

СИСТЕМАТИЗИРОВАННЫЙ ПОРЯДКОВЫЙ УКАЗАТЕЛЬ СТАТЕЙ, ОПУБЛИКОВАННЫХ В Т. 22 ЖУРНАЛА «НЕФРОЛОГИЯ» В 2018 ГОДУ

ПЕРЕДОВАЯ СТАТЬЯ

1. Джиорджина Б. Пикколи, Мона Альрухами, Жи-Хонг Лиу, Елена Захарова, Адера Левин. Что мы знаем и чего не знаем о заболеваниях почек у женщин; вопросы без ответов и ответы на незадаанные вопросы: размышления по поводу Всемирного Дня почки и Международного женского дня. №2, с. 12.

2. Добронравов В.А., Смирнов А.В. Этиология и клиничко-морфологическая презентация мембранопролиферативного гломерулонефрита в российской популяции. №4, с. 9.

3. Каюков И.Г., Добронравов В.А., Береснева О.Н., Смирнов А.В. Аутосомно-доминантная тубулоинтерстициальная болезнь почек. №6, с. 9.

4. Румянцев А.Ш., Лындина М.Л., Шишкин А.Н. Курение и почки. №1, с. 9.

5. Савенкова Н.Д. Совершенствование классификаций острого повреждения почек и хронической болезни почек в педиатрической нефрологии. №3, с. 11.

ОБЗОРЫ И ЛЕКЦИИ

6. Артемов Д.В., Зилькарнаев А.Б. Современный взгляд на патогенез синдрома ишемии–реперфузии при трансплантации почки. №6, с. 23.

7. Бурнашева Е.В., Шатохин Ю.В., Снежко И.В., Мацуга А.А. Поражение почек при противоопухолевой терапии. №5, с. 17.

8. Вишневецкий К.А., Земченков А.Ю., Герасимчук Р.П., Румянцев А.Ш., Смирнов А.В., Парцерняк С.А., Марютин П.В. Фармакоэкономика лечения МКН–ХБП: обзор литературы. №1, с. 38.

9. Волкова А.Р., Дыгун О.Д., Лукичев Б.Г., Дора С.В., Галкина О.В. Дисфункция щитовидной железы при хронической болезни почек: состояние проблемы и пути решения. №4, с. 40.

10. Гасанов М.З. Молекулярные аспекты патогенеза саркопении при хронической болезни почек: интегративная роль mTOR. №5, с. 9.

11. Гудшип Тимоти Г. Дж., Кук Г. Теренс, Фахури Фади, Фервенца Фернандо К., Фремо-Бакши Вероник, Каванаг Давид, Нестер Карла М., Норис Марина, Пикеринг Мэтью К., Де Кордоба Сантьяго Родригес, Руменина Лубка Т., Сети Санджив, Смит Ричард Дж. Н. Атипичный гемолитико-уремический синдром и С3-гломерулопатия: итоги конференции «Kidney Disease: Improving Global Outcomes» (KDIGO) по спорным вопросам. №4, с. 18.

12. Егшатын Л.В., Мокрышева Н.Г. Эктопическая кальцификация при хронической болезни почек. Часть 2. Методы диагностики и эффективность терапии. №2, с. 50.

13. Еремеева А.В., Длин В.В., Корсунский А.А., Зайкова Н.М., Бондаренко Е.Д. Клиническое значение определения липокалина-2, ассоциированного с ней-

трофильной желатиназой, у пациентов с хронической болезнью почек (обзор литературы). №4, с. 50.

14. Земченков А.Ю., Румянцев А.Ш., Смирнов А.В. Оценка эффективности нефропротективной терапии (краткий обзор литературы и данные Санкт-Петербургского регистра). №1, с. 58.

15. Кузьмин О.Б., Жежа В.В., Белянин В.В., Ландарь Л.Н. Лекарственная терапия больных с хронической болезнью почек: есть ли в ней место для двойного ингибитора неприлизина и АТ1-ангиотензиновых рецепторов LCZ696 (сакубитрил/валсартан)? №2, с. 59.

16. Куприенко Н.Б., Смирнова Н.Н. Трансплантация гемопоэтических стволовых клеток и нефропатия. №1, с. 52.

17. Лукичев Б.Г., Румянцев А.Ш., Акименко В. Микробиота кишечника и хроническая болезнь почек. Сообщение первое. №4, с. 57.

18. Меркушева Л.И., Козловская Н.Л. Поражение почек при преэклампсии: взгляд нефролога (обзор литературы). №2, с. 30.

19. Петкова Н.И., Петрова К.Б., Близнакова М.И., Паскалев Д.Н., Галунска Б.Т. Новый образ витамина К – больше, чем фактор свертывания крови. №1, с. 29.

20. Прокопенко Е.И. Острое повреждение почек и беременность. №2, с. 39.

21. Харисова Э.Р., Савенкова Н.Д. Особенности развития, течения и исхода острого повреждения почек после трансплантации гемопоэтических стволовых клеток у детей (обзор литературы). №3, с. 18.

ОРИГИНАЛЬНЫЕ СТАТЬИ

Клинические исследования

22. Агранович Н.В., Пилипович Л.А., Алботова Л.В. Прогностическая значимость некоторых маркеров эндотелиальной дисфункции в развитии хронической патологии почек при хронической обструктивной болезни легких. №5, с. 25.

23. Базылев В.В., Горностаев А.А., Щегольков А.А., Булыгин А.В. Распространенность, факторы риска и исходы острого повреждения почек в раннем послеоперационном периоде у пациентов с хронической болезнью почек после коронарного шунтирования. №4, с. 96.

24. Баяндурова К.М., Батюшин М.М., Сарвилина И.В., Антипова Н.В., Синельник Е.В. Оценка взаимосвязи уровня VCAM-1 крови и клиничко-морфологических характеристик хронического гломерулонефрита. №5, с. 64.

25. Васильева И.А. Качество жизни реципиентов почечного трансплантата. №4, с. 74.

26. Васильева И.А., Смирнов А.В. Оценка качества жизни больных на гемодиализе при помощи опросника KDQOL-SFTM. №5, с. 58.

27. Гордиенко А.В., Лукичев Б.Г., Сотников А.В., Носович Д.В., Чертищева А.А., Епифанов С.Ю., Го-

дина З.Н., Нгуен Ван Тханг. Факторы риска сердечно-сосудистой патологии у мужчин моложе 60 лет с инфарктом миокарда и нарушением функции почек в разные сезоны года. №6, с. 64.

28. Добронравов В.А., Мухаметдинова А.О., Храброва М.С., Набоков А.В., Грене Х.-Й., Клим Ф. Прогностическое значение CD3+, CD68+, CD20+ клеток в интерстиции у больных с гломерулитом аллогraftа почки. №6, с. 47.

29. Зайкова Н.М., Длин В.В., Сеницына Л.А., Еремеева А.В., Ревенко Н.Е., Корсунский А.А., Юдина Ю.В. Маркеры коллагенообразования и склерозирования в диагностике прогрессирования рефлюкс-нефропатии у детей. №3, с. 33.

30. Ибрагимов В.М., Алискандиев А.М., Сарвилина И.В. О роли белка подоцина при дисфункции почек у больных сахарным диабетом 2-го типа. №5, с. 31.

31. Козыро И.А., Сукало А.В. Оценка факторов риска кардиоваскулярных и метаболических нарушений у детей с нефритом при системной красной волчанке. №3, с. 26.

32. Крутиков Е.С., Шурыгина О.Ю., Сорокина Л.Е., Гордиенко А.И., Малый К.Д. Генетические маркеры нарушений иммунного ответа у женщин репродуктивного возраста с острым пиелонефритом. №5, с. 39.

33. Кутырло И.Э., Савенкова Н.Д. Частота и характер сочетанной врожденной аномалии почек и мочевыводящих путей в структуре САКУТ-синдрома у детей. №3, с. 51.

34. Кушнаренко Н.Н., Медведева Т.А., Говорин А.В., Мишко М.Ю. Цистатин С в диагностике преคลินิกеского поражения почек у больных подагрой. №1, с. 75.

35. Лебедева М.В., Шоломова В.И., Бекетов В.Д., Стрижаков Л.А., Таранова М.В., Бровко М.Ю., Серова А.Г. Развитие хронической болезни почек у женщин, страдающих хроническим саркоидозом. №2, с. 68.

36. Леонтьева Н.В., Гербекова И.Д., Борлакова Л.М., Лянгузов А.Ю. Нефропротективные свойства фитокомплеса на основе касатика тонколистного. №3, с. 65.

37. Летифов Г.М., Чеботарева Ю.Ю., Горбань Е.Г., Костоева З.А. Особенности физического и полового развития девушек-подростков с рецидивирующими инфекциями мочевыводительной системы. №5, с. 77.

38. Мамбетова А.М., Инарокова А.М., Шабалова Н.Н., Бижева Д.В., Махиева А.Т. Уровень натрийуретических пептидов и состояние ренин-ангиотензин-альдостероновой системы при хронической болезни почек у пациентов с врожденными пороками развития органов мочевой системы. №5, с. 45.

39. Минеев В.Н., Трофимов В.И., Нёма М.А., Васильева Т.С., Кузикова А.А. Уровень плазменных рецепторов к горькому вкусу TAS2R38 и скорость клубочковой фильтрации при бронхиальной астме. №1, с. 69.

40. Петросян Э.К., Молчанова М.С., Панкратенко Т.Е., Валов А.Л., Абдуллаев Ф.К., Голдырева Н.Г., Быкова Л.П., Шумилов П.В. Кальцидиол у детей с хронической болезнью почек 2–5 стадий. №3, с. 58.

41. Приходина Л.С., Папич С.В., Баширова З.Р., Людвиг М. Являются ли мамы мальчиков с болезнью

Дента бессимптомными носителями X-сцепленной ту-булопатии? №2, с. 74.

42. Румянцев А.Ш., Рафрафи Х., Галкина О.В. Кальцификация аортального клапана у больных на программном гемодиализе. №4, с. 90.

43. Семешина О.В., Лучанинова В.Н., Ни А., Маркелова Е.В., Горелик Н.В., Крутова А.С., Быкова О.Г. Диагностическая значимость цитокинового профиля сыворотки крови при хронической болезни почек у детей. №4, с. 81.

44. Сиверина А.В., Скородумова Е.А., Костенко В.А., Пивоварова Л.П., Малышев М.Е., Арискина О.Б., Фёдоров А.Н., Скородумова Е.Г., Рысев А.В. Влияние полиморфизма генов APOE и SLCO1B1 на течение инфаркта миокарда, ассоциированного с острым повреждением почек, в стационаре и отдалённом периоде. №6, с. 56.

45. Слободян Е.И., Каладзе Н.Н., Говдалюк А.Л. Содержание рецепторов коллагена DDR1 в сыворотке крови детей, больных хроническим пиелонефритом: связь с нарушением уродинамики и метаболическими расстройствами. №3, с. 43.

46. Смирнов К.А., Добронравов В.А., Афанасьев Б.В., Смирнов А.В. Острое повреждение почек независимо связано с общей смертностью больных после трансплантации гемопоэтических стволовых клеток. №6, с. 30.

47. Стаценко М.Е., Деревянченко М.В. Функциональное состояние почек и сердечно-сосудистый риск у больных с артериальной гипертензией и ожирением: роль лептина и адипонектина. №5, с. 51.

48. Храброва М.С., Добронравов В.А., Смирнов А.В. Поражения почек, ассоциированные с моноклональными гаммапатиями: одноцентровое исследование. №6, с. 38.

49. Чеботарева Ю.Ю., Летифов Г.М., Костоева З.А. Некоторые аспекты хронизации вульвовагинита у девочек с инфекциями мочевыводительной системы. №5, с. 71.

ОРИГИНАЛЬНЫЕ СТАТЬИ

Экспериментальные исследования

50. Богданова Е.О., Галкина О.В., Зубина И.М., Береснева О.Н., Иванова Г.Т., Парастаева М.М., Каюков И.Г., Добронравов В.А. Белок KLOTNO, фактор роста фибробластов 23 и почечная экскреция кальция на начальных стадиях экспериментальной хронической болезни почек. №6, с. 70.

51. Ванатиев Г.В., Буренков П.В., Лютов А.Г., Ковалева М.А., Макарова М.Н., Макаров В.Г. Цитопротекторный эффект альфа-1 кислого гликопротеина на модели экспериментального реперфузионного повреждения почки. №1, с. 91.

52. Оковитый С.В., Береснева О.Н., Парастаева М.М., Иванова Г.Т., Ивкин Д.Ю., Ивкина А.С., Сиповский В.Г., Зарайский М.И., Карпов А.А., Кучер А.Г., Богданова Е.О., Сиповская Е.Б., Куликов А.Н., Каюков И.Г. Безопасность применения эмпаглитфлозина в отно-

шении почек у нормогликемических крыс с сердечной недостаточностью. №1, с. 83.

ЖУРНАЛ В ЖУРНАЛЕ

Актуальные проблемы педиатрии

53. Мамбетова А.М., Инарокова А.М., Шабалова Н.Н., Махиева А.Т. Уровень гомоцистеина у детей с хронической болезнью почек на фоне врождённых пороков развития органов мочевой системы. №1, с. 98.

ПРОГРАММА НЕПРЕРЫВНОГО ПОСЛЕДИПЛОМНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПО НЕФРОЛОГИИ

54. Вишневский К.А., Румянцев А.Ш., Коростелева Н.Ю. Общие принципы применения дозированных физических нагрузок у больных на гемодиализе. №4, с. 102.

55. Вялкова А.А., Гриценко В.А. Современные подходы к диагностике и лечению ренальной инфекции у детей. №3, с. 72.

56. Гордовская Н.Б., Коротчаева Ю.В. Инфекция мочевыводящих путей у беременных – фокус на бессимптомную бактериурию. №2, с. 81.

57. Куприенко Н.Б., Смирнова Н.Н. Инфекция мочевой системы у подростков. Современные подходы к диагностике, лечению и диспансерному наблюдению. №4, с. 108.

58. Прокопенко Е.И., Щербакова Е.О. Посттрансплантационные лимфопролиферативные заболевания у пациентов с почечным аллотрансплантатом. №6, с. 77.

59. Румянцев А.Ш. Международный симпозиум «Кетоаналоги аминокислот». №4, с. 116.

60. Сванеполь Ч.Р., Атта М.Дж., Д'Агати В.Д., Эстрелла М.М., Фога А.Б., Найкер С., Пост Ф.А., Верне Н., Винклер Ч.А., Чеунг М., Вилер Д.С., Винкельмайер В.С. И Вьятт К.М. ВИЧ-ассоциированная болезнь почек: итоги согласительной конференции KDIGO. №6, с. 84.

61. Телес К.А., Медейрос-Соуза П., Лима Ф.А.К., Де Араужу Б.Г., Лима Р.А.К. Применение циклофосамида в рутинной практике при лечении аутоиммунных ревматических заболеваний: обзор. №1, с. 104.

СЛУЧАЙ ИЗ ПРАКТИКИ

62. Андреева Э.Ф. Делеция короткого плеча 12-й хромосомы с фенотипическими проявлениями кистоза почек: клиническое наблюдение. №3, с. 95.

63. Григорьева О.П., Савенкова Н.Д., Папаян К.А., Наточина Н.Ю., Сидоренко В.М. МУН9-ассоциированный синдром Epstein: макротромбоцитопения, нейросенсорная тугоухость, нефропатия у детей (обзор литературы и клиническое наблюдение). №3, с. 88.

64. Папиз С.В., Баширова З.Р. Наследственный гипофосфатемический рахит с гиперкальциурией (клиническое наблюдение). №2, с. 88.

ЮБИЛЕИ

65. К 70-летию со дня рождения профессора Альбины Александровны Вялковой. №3, с. 101.

66. К 70-летию со дня рождения профессора Сальмана Хасуновича Аль-Шукри. №1, с. 117.

67. К 85-летию со дня рождения академика РАН профессора Юрия Викторовича Наточина. №1, с. 114.

68. Профессор Анатолий Григорьевич Кучер (к 60-летию со дня рождения). №6, с. 103.

69. Профессор Надежда Дмитриевна Савенкова (к 70-летию со дня рождения). №6, с. 101.

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ПОЧКИ

70. Приветствие участникам форума. №2, с. 11.

ИНФОРМАЦИЯ АССОЦИАЦИИ НЕФРОЛОГОВ РОССИИ

71. Профессиональный стандарт. Врач-нефролог. №2, с. 26.

НЕКРОЛОГ

72. Академик РАН профессор Николай Алексеевич Мухин (04.12.1936 г. – 28.01.2018 г.). №2, с. 97.

УКАЗАТЕЛИ

73. Систематизированный порядковый указатель статей, опубликованных в т. 22 журнала «Нефрология» в 2018 году. №6, с. 105.

74. Именной указатель. №6, с. 108.

Глубокоуважаемые читатели!

В журнале «Нефрология» №5 2018 была допущена техническая ошибка: повторно опубликована статья Васильева И.А., Смирнов А.В. «ОЦЕНКА КАЧЕСТВА ЖИЗНИ БОЛЬНЫХ НА ГЕМОДИАЛИЗЕ ПРИ ПОМОЩИ ОПРОСНИКА KDQOL-SF™». При необходимости ссылки на нее просим использовать следующую: Васильева И.А., Смирнов А.В. ОЦЕНКА КАЧЕСТВА ЖИЗНИ БОЛЬНЫХ НА ГЕМОДИАЛИЗЕ ПРИ ПОМОЩИ ОПРОСНИКА KDQOL-SF™. Нефрология. 2017;21(4):55–60. <https://doi.org/10.24884/1561-6274-2017-21-4-55-60> Vasilieva I.A., Smirnov A.V. EVALUATION OF QUALITY OF LIFE IN HEMODIALYSIS PATIENTS USING THE KDQOL-SF™ QUESTIONNAIRE. Nephrology (Saint-Petersburg). 2017;21(4):55–60. (In Russ.) <https://doi.org/10.24884/1561-6274-2017-21-4-55-60>